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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: A.13
Wersja arkusza: X

A.13-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku sortyment tarcicy to

A. bal.
B. listwa.
C. deska.
D. deseczka.
Zadanie 2.
Dobierz sortyment drewna okraglego grubego z ktérego nalezy wykona¢ stojak o dtugosci 3,5 m.
A.  Wyrzynki. Sortyment drewna Dtugosc
B. Dhzyce. [
C. Klody. Dtuzyce 6,0 i wiecej
. ) Ktody 2,5+5,9
D. Zerdzie. Wyrzynki 0,5+2,4
Zerdzie 2,4+do2,5
Zadanie 3.

Nalezy przygotowac tarcicg o przekroju poprzecznym 100 mm x 100 mm. Na podstawie tabeli okresl, do
jakiego sortymentu tarcicy obrzynanej nalezy ja zaliczy¢.

MNazwa Grubosé Szerokoié Diugosé
sortymentu [mm] [mm] [m]
19 — | — | 75 | w0 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250
22 — | — |75 | wo | s | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | —
25 — | — | 75 | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | —
Deski 28 — | — | 75 |10 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | — _
32 — | — | 75 | w0 | 15| 125 | 180 | 150 | 100 | 175 | 200 | 225 | 250 [ — |?2,40% 6,30 stopniowa
38 — | — | — |00 | 15| 125|140 | 150 | 160 | 175 | 200 [ 225 | 250 [ — |niecoO.300raz
45 — | — | — | wo|us|12s5| 140150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | — |0.90+230 stopniowa-
nie co 0,10
50 — | — | — w0 ]| 115|125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 [ 225 | 250 | —
Bale 63 — | — | — | — | — | — | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | —
75 — |l — ] -1 =1 == | — |15 ] 160 | 175 [ 200 [ 225 | 250 | —
100 — |l -] —-l=-1—=|=|=|—=1—1— 200|225 |250 | —
a5 el Rk Bk it Bl ikl Dend el Bl B | T | T | T |2.40+6,30 stopniowa-
45 50 N . i il - - - - - - _ o — nie co 0,30 oraz
Laty 52 o 63 » !{_];] = I:S - o e = = e = | 0.90+2.30 stopniowa-
?; V21 = 1l — Vass: | a0 T T ) | | T [fniceot,10
100 — | — | —Jwo| — |12s|0|1550f[160 |15 —|—|—|—
K rawedziaki 125 — | =1 =1=1—= 112510150160 | 175 | — | — | — | — [2.40+6,30 stupnivwa-
150 — | — | — | — |25 140|150 160 [ 175 | — | — | — | — [nieco,30
175 — | =1 =1—=1—= 1125190150160 | 175 | — | — | — | —
. 200 —_ —_ —_ — — — — — — — | 200 | 225 | 250 | 275 | 3,00 : 6,30 stopnicwa-
Belki i = = =1 — 1 =1 — | — 200|025 |25 | 275 | nieco 0,30
A. Do fat.
B. Do belek.
C. Do desek.
D. Do krawedziakow.
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Zadanie 4.

Na podstawie rysunku okresl material, z ktérego wykonany jest bok szuflady.

szezegdl B!
podz. 1:1

20

Pobrano z arkusze24.pl

BEx32

A. Sklejka.

B. Tarcica.

C. Ptyta widrowa.

D. Piyta pilsniowa.
Zadanie 5.

T

Odchytka gorna czopa o grubosci 8 mm na przedstawionym rysunku wynosi

c—

A. 0,06 mm
B. 0,20 mm
C. 0,26 mm
D. 032 mm
Zadanie 6.

Prawidlowa kolejnos¢ operacji technologicznych

90

—

_$_ Y

1

75

24

przedstawiona jest w zestawie

30
T as
20450 | §S
o =1

r

S
1~
+
««

wykonania podzespolu taboretu (nogi i skrzyni)

1. pitowanie poprzeczne
2. pitowanie wzdtuine

3. struganie grubosciowo-
szerokosciowe

4, szlifowanie

5. czopowanie

6. wykonywanie gniazd

7. struganie wyréwnujace

1. pitowanie poprzeczne
2. pitowanie wzdtuine

3. frezowanie profilowe
4, struganie grubosciowo-
szerokosciowe

5. czopowanie

6. szlifowanie

7. wykonywanie czopow

1 .pitowanie poprzeczne
2. pitowanie wzdtuine

3. struganie wyréwnujace
4, struganie grubosciowo-
szerokosciowe

5. wykonywanie gniazd

6. czopowanie

7. szlifowanie

1. pitowanie poprzeczne
2. pitowanie wzdtuine

3. frezowanie profilowe
4, struganie grubosciowo-
szerokosciowe

5. struganie wyréwnujace
6. szlifowanie

7. czopowanie

A.

B.

C.
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Zadanie 7.

W jakiej kolejnosci technologicznej nalezy wykonaé deski podtogowe?
A. Struganie, pilowanie, szlifowanie, frezowanie,
B. Pilowanie, struganie, frezowanie, szlifowanie.

C. Pilowanie, struganie, szlifowanie, frezowanie.
D. Struganie, szlifowanie, pifowanie, frezowanie.

Zadanie 8.

Do wykonania mebli drewnianych ogrodowych nalezy zastosowa¢ drewno o wilgotnosci uzytkowej
A. od 6% do 8%
B. 0d9% do 12%

C. o0d13%do22%
D. od 28% do 30%

Zadanie 9.

W pomieszczeniu o wymiarach 3 m x 4 m nalezy utozy¢ podloge z parkietu dgbowego. Oblicz koszty
wykonania parkietu, jezeli cena 1 m* wnosi 350 zt.

A. 4100z
B. 4200z
C. 4300z
D. 4400z
Zadanie 10.

Okleina drewniana pozyskiwana jest poprzez obrobke

A. ‘lupaniem.

B. skrawaniem.

C. korowaniem.

D. rozwarstwianiem.

Zadanie 11. P

Pokazane na rysunku gniazdo nalezy wykonaé przy uzyciu / 1}—/r—|/ ‘ £ E//
A. wiertarko-frezarki. | | i
B. wiertarki pionowe;. \ ' \
C. dtutarki tanicuszkowe;j. 4 v
D. frezarki gorno-wrzecionowej.
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Zadanie 12.

Ktore wiertlo nalezy zastosowaé do wiercenia gniazd pod zawiasy puszkowe?

-&—l-mmﬁ——u

A. B. C. D.
Zadanie 13.
Wiercenie serii gniazd pod kotki w szerokich ptaszczyznach elementéow ptytowych nalezy wykona¢ na
wiertarce
A. wielowrzecionowej poziome;j.
B. wielowrzecionowej pionowe;.
C. jednowrzecionowej pionowe;j.
D. wielowrzecionowej oscylacyjne;j.
Zadanie 14.
Szlifowanie szerokich plaszczyzn okleinowanych elementow plytowych nalezy wykona¢ na szlifierce
A. waltkowe;.
B. tasmowe;j.
C. bgbnowe;.
D. szczotkowe;.
Zadanie 15.
Korzystajgc z tabeli dobierz szybko$¢ skrawania do operacji szlifowania drewna twardego.
. . Rodzaj Numer ziarna do szlifowania Szybkos¢
Rodzaj materiatu . - : :
ziarna zgrubnego wykarnczajgcego | gtadkosciowego | skrawania m/s
Drewno Srednio-twarde | 95A :G P30 + P36 P20 = P80 P80+P120 28 + 32
Drewno twarde 98 C P30 + P50 P60 + P80 P 100 + P 150 20+ 25
Forniry 95A:G - - P 180+ F 320 20+ 25
Ptyty widrowe 95 A P20 + P80 - - 10+ 15
A. 10+15m/s
B. 15:25m/s
C. 20+25m/s
D. 2832 m/s
Zadanie 16.
Do sklejania stopni i podstopni schodow nalezy uzy¢
A. zszywarki.
B. zwornicy.
C. spajarki.
D. gigtarki.
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Zadanie 17.
Okleinowanie szerokich plaszczyzn $cian bocznych szafy wykonuje si¢ przy uzyciu prasy
A. potkowe;.
B. trapezowej.
C. wiatrakowe;.
D. membranowe;.
Zadanie 18.
Do wytrasowania na tarcicy nieobrzynanej elementow o dlugosci 4,8 m i szerokosci 20 cm potrzebny jest
olowek oraz
A. tasma zwijana, sznurek.
B. pion, taSma zwijana, sznurek.
C. poziomnica, metrowka, sznurek.
D. metrowka, cyrkiel, taSma zwijana.

Zadanie 19.

Do sprawdzenia wymiarOw Srednicy gniazda, z dokladnoscia do jednej dziesigtej milimetra nalezy

zastosowac
A. miarg stolarska.
B. tasme miernicza.
C. suwmiarke z noniuszem.
D. mikrometr talerzykowy.
Zadanie 20.
W trakcie obrobki hydrotermicznej element o grubosci 60 mm po 40 minutach parzenia osiggnie w §rodku
temperature okoto 10 N
\
A. 68°C w \\\\Y\\‘\i\\\
¥ RN
: 80— \ N\&‘\ '\.\
D. 88°C TN NN
s 0 ™\ <
SN N
&. ] 1 %
8 NN N
3 NN ,}% ZEY
=
SN N
B IN_ | 5
Ea
0
0

I
020 0 40 060 N N U W
Grubest granicka w mm
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Zadanie 21.
Najmniejszy promien giecia wzdluz widkien, trzywarstwowej sklejki o grubosei 1,5 mm, klejonej klejem
mocznikowym wynosi

Najmniejsze promienie krzywizn uzyskiwane podczas giecia sklejki

Sklejka klejona klejem
mocznikowym fenolowym
Gruboié trzywarstwowa pigciowarstwowa trzywarslwowa
sklejki w mm rodza) gigcia
wzdhuz w poprzck wzdluz W popie wzdluz
i wlokien pod T wlokien pod 21
wilokien ka]lc:n 45° wlokien katem 45° wiokien
1 8 5 3 8 g
1,5 12 7 14 10 17
2 15 8 20 13 23
2,5 18 10 25 15 30
3 23 12 30 20 37
4 30 1> 40 30 50
A. 12mm
B. 15mm
C. 18mm
D. 23 mm
Zadanie 22.

W jakiej temperaturze nalezy suszy¢ drewno, by uzyskato wilgotno$¢ 10%, przy wilgotnosci wzglednej
powietrza 60%? 25

| [
A. 25°C b‘
B. 40°C _ :/ Lo ot
C. 50°C | y ARV NDANA
D. 60°C Al ALY Y
11 711 /
4 7T 17
5 / 1 4
5 AT B
ﬁs@r m - V. 2 ]
"
9 10 L 7
g pﬁ‘S&J ud | ‘1“*
L o LA L [ L
; - L4+ r=d » BC
i =y > - - -
5 LA - |~ -
LA ot
z = LT =T
L 1"
=1 -
£ i

0 10 2 N W 0 & 0 &
Wzgledna wilgotnos¢ powictrza w /s S
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Zadanie 23.
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Ktorg kolejnos¢ operacji nalezy zachowaé podczas wykonywania skosnych gniazd wezepowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

Czyszczenie, narzynanie, przycigcie, dlutowanie.

Narzynanie, trasowanie, dlutowanie, czyszczenie.
Trasowanie, narzynanie, dlutowanie, czyszczenie.
Dhutowanie, czyszczenie, narzynanie, trasowanie.

Ktorego lakieru nalezy uzy¢ do wykonczenia boazerii zamontowanej w przedpokoju?

Bezzapachowy lakier do
mebli i drewnianych
zabawek, trwaty i odporny
na Scieranie,

Jednosktadnikowy lakier do
parkietu, odporny na
scieranie, szybkoschnacy,

o niktym zapachu, daje

Lakier jednosktadnikowy do
powierzchni drewnianych
wewnatrz pomieszczen, nie
sptywa po pionowych

Jednosktadnikowy lakier
wodno-rozcienczalny do
gruntowania powierzchni
drewnianych pod lakiery

szybkoschnacy, powtoki odporne na plamy | powierzchniach, zachowuje [ nawierzchniowe.
hipoalergiczny. i dziatanie wody. naturalny kolor drewna.

A, B. C. D.
Zadanie 25.

Ktoéry sposob nanoszenia materiatéw lakierniczych nalezy zastosowaé do pomalowania drewnianego ptotu

na wolnym powietrzu?

A. Pedzlem.

B. Tamponem.

C. Natryskiem

D. Natryskiem
Zadanie 26.

pneumatycznym.
hydrodynamicznym.

Do sklejenia elementow na szeroko$¢ z drewna egzotycznego klejem zapewniajagcym najmniej widoczna
spoing jest klej o charakterystyce

Szybkoschnacy o wysaokiej
sile spajania, odporny na
wilgo¢ w podtozach. Po
wyschnieciu matowy.
Klejenie drewna
sredniotwardego, sklejki,

Wysoka sita spajania

i doskonata przyczepnosé
do powierzchni
porowatych.

Po wyschnieciu
pétprzezroczysty. Klejenie

Wysoka sita spajania

i bardzo szybkie taczenie.
Po wyschnieciu
potprzezroczysty. Klejenie
miekkiego drewna, sklejki,
ptyt widrowych, forniru,

Wysoka sita spajania

i podwyzszona odpornosé
na wode. Przeznaczony do
klejenia wszystkich
rodzajéw drewna réwniez
drewna egzotycznego,

forniru. miekkiego drewna, sklejki, |ptyty MDF, HDF. sklejki, ptyt widrowych
ptyt widrowych, forniru i forniru. Po wyschnieciu
klejenie papieru i kartonu. przezroczysty.
A. B. C. D.
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Zadanie 27.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktory klej nalezy zastosowac do sklejenia elementéw z drewna litego egzotycznego, przeznaczonych na

ramiaki pionowe i poziome do drzwi zewngtrznych?

Zawierajacy
rozpuszczalnik klej na
bazie gumy i Zywic
syntetycznych,
szybkoschnacy, wysoka
sita spajania, odporny na
wilgoé. Klejenie ptyt
obiciowych i roboczych

Z tworzyw sztucznych

do drewna, metalu, ptyty
widrowej.

Gotowy do uzycia klej

na bazie dyspers;ji
polioctanu winylu. Wysoka
sita spajania i doskonata
przyczepnosé do
powierzchni porowatych.
Klejenie miekkiego drewna,
sklejki, ptyt wiérowych,
forniru. Klejenie papieru

i kartonu.

Gotowy do uzycia klej na
bazie dyspersji polioctanu
winylu. Wysoka sita
spajania i bardzo szybkie
taczenie. Klejenie
miekkiego drewna, sklejki,
piyt widrowych, forniru,
ptyty MDF, HDF. Klejowe
potgczenia konstrukcyjne,
m.in. ztgcza piérowe,
wpustowe itp.

Gotowy do uzycia klej na
bazie dyspers;ji polioctanu
winylu. Wysoka sita
spajania i podwyzszona
odpornosé na wode.
Przeznaczony do

klejenia wszystkich
rodzajéw drewna, réwniez
drewna twardego

i egzotycznego. Po
wyschnieciu
przezroczysty. Klejenie
drewna, sklejki, ptyt
widrowych, forniru.

A.
Zadanie 28.

D.

Po kazdym uzyciu pilarki taSmowej nalezy czysci¢ olejem maszynowym 26 przy uzyciu oliwiarki

Zespot smarowny

Gatunek smaru

Sposdb smarowania, ilosé¢

Okres wymiany

lub oleju
tozyska toczne gornego kota LT 4S Smarownicg 1 cm’ Co 6 miesiecy
tozyska toczne tarcz oporowych T 4S Smarownicg 1 cm’ Co 6 miesiecy
Prowadnice suportu tT 45 Smarownica 1 cm?® Co 6 miesiecy
Mechanizm napedu blokady listwy £T 4S i na?c?izfébgﬁféf rzzae;g‘(\érigfzféanie Raz na rok

zebatej

wspotpracujace

Listwa zebata

Olej maszynowy
26

oliwiarka

Po pracy, po
oczyszczeniu z kurzu

Powierzchnia stotu

Olej maszynowy
26

Lekko zwilzong olejem szmatka

Po pracy, po
oczyszczeniu z kurzu

listwe zebatg.

A
B. powierzchnig stotu.
C

prowadnice suportu.

D. lozyska toczne gérnego kota.

Zadanie 29.

Do konserwacji i czyszczenia pistoletu natryskowego po lakierowaniu lakierem nitrocelulozowym nalezy

zastosowac

A. rozpuszczalnik.

utwardzacz.

B.
C. wodg.
D. olej.
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Zadanie 30.
Meble demontowane sg pakowane do transportu

A. wzwoje.

B. na palety.

C. wsztaple.

D. w pakiety.
Zadanie 31.

Stot przedstawiony na zdjeciu pochodzi z epoki

A. renesansu.

B. rokoko.

C. gotyku.

D. baroku.
Zadanie 32.

Na ktorym rysunku przedstawiono szaf¢ o konstrukcji ramowo-ptycinowej?

o | pr—=——7

)

A. B.

Zadanie 33.
Sek skrzydlaty widoczny jest na rysunku

T
L
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Zadanie 34.
Jak nazywa si¢ wada drewna pokazana na rysunku?

A. Mimosrodowos¢ rdzenia.
B. Pecherz zywiczny.

C. Zabitka zaro$nigta.
D. Skret widkien.

Zadanie 35.

Wigkszos¢ starych mebli ma brudne lub zniszczone powierzchnie, ktore wymagaja od$wiezenia lub
usuni¢cia starych powtok. Przystepujac do odnawiania powlok nalezy ustali¢ rodzaj

A. konstrukcji mebla (szkieletowe, stojakowe).
B. pokrycia mebla (farba, lakier, politura).

C. obrdbki drewna (reczna, mechaniczna).

D. gatunku drewna (iglaste, liSciaste).

Zadanie 36.

Naprawa uszkodzonych powtok przezroczystych na catej powierzchni elementu polega na

A. usunigciu starej powloki mechanicznie i naniesieniu nowe;j.
B. zwilzeniu starej powtoki lakierniczej rozpuszczalnikiem.
C. uszlachetnieniu starej powloki kwasem szczawiowym.

D. zaprawieniu ubytkéw powlok lakierniczych szpachla.

Zadanie 37.

W $cianie bocznej szafki kuchennej uleglta wylamaniu plyta wirowa w miejscu zamocowania zawiasow
puszkowych. Naprawa §ciany bocznej polegaé bedzie na

A. zaprawieniu ubytku wyhipania szpachla malarska.

B. sklejeniu ptyty i wzmocnieniu poprzez nawiercenie i wklejenie kotkow.

C. wydlutowaniu miejsca wylamania, wykonaniu wstawki z drewna litego i wklejeniu jej.
D. sklejeniu plyty, a nastepnie wzmocnieniu listwami biegngcymi prostopadle do peknigcia.

Zadanie 38.

Wosk dodany do preparatu do konserwacji drewna zwigksza whasciwosci ochronne tego preparatu przed
dzialaniem

A.  wody.

B. owadow.

C. grzybow.

D. promieni UV.
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Zadanie 39.
Do naprawy fragmentu intarsji na powierzchni stotu nalezy uzy¢
A. sklejki.
B. oblogu.
C. okleiny.
D. folii PCV.
Zadanie 40.
Do wykonania nacigcia okleiny o grubosci 0,8 mm w celu naprawy fragmentu intarsji nalezy zastosowac
A. skalpel.
B. dtuto.
C. noz.
D. pile.
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